

“来赶集吧”一周年暨“辉煌七十五载 梦想启航新时代”国庆节主题活动举行

相山区东街道打造党建品牌新亮点



■记者 邹晨光
见习记者 刘奕彤
摄影 记者 陈文晓
冯树风 黄鹤鸣

一首首昂扬的歌曲表达着对新时代美好生活的礼赞；一次次“微宣讲”打通了理论到基层的“最后一公里”；一个个为民办事的“摊点”听取居民诉求让网格管理有作为；一场场百姓身边的“大集”将便民服务“送”到家门口……

9月20日,由东街道党工委主办,闸河社区承办的“来赶集吧”一周年活动暨“辉煌七十五载 梦想启航新时代”国庆节主题活动在相山区东街道立交桥广场举行,吸引大批群众前来参加。

活动中,党的二十届三中全会精神宣讲、诗朗诵、“小睦学堂”优秀宣讲员表彰、志愿服务、公益义诊等惠民活动,促进了邻里之间的交流,获得一致好评。

风雨兼程总有爱,春华秋实又一载。

2023年9月,“来赶集吧”东街道特色党建品牌活动正式启动。通过社区“搭台”、红色合伙人“摆摊”、群众“赶集”的模式,创新开展“来赶集吧”特色活动。启动以来,活动以每月社区认领承办、主题活动街道承办的形式,已成功举办了一年有余,开展活动14次,品牌在居民中积累了较好口碑,交口称赞。



倾听民声。

口腔义诊。

东街道也在一次次复盘中探索着互利共赢的方式服务居民。

这一年,相山区东街道想民之所想,办有温度的大集。每月集市举办前,网格员利用入户走访的机会,提前收集居民服务意愿,精准对接“资源”与“需求”,切实增强活动实效,并在开办前在网格群内进行宣传。集市现场,设置了通俗易懂的政策解读摊位、理论宣讲、磨刀缝补的便民服务、义诊按摩以及科普摊位,人气火爆。

这一年,相山区东街道坚持根植群众,做有效率的大集。东街道立足为民宗旨,线上线下齐发力。线上通过“e治理”平台的大数据,总结出近期居民的需求偏好,以网络赋能进一步深入居民生活。以群众需求为导向、以资源整合为重点、以精准服务为抓手,提升党建引领基层治理能力和水平,网格员在“e治理”后台可以记录所有居民的求助事件,方便复盘总结,社区与群众的互动沟通更加清晰、便利、暖心。线下东街道安排各部门工作人员在“来赶集吧”活动驻摊,解决居民们“办事缺材料,总跑冤枉路”的问题,直击“家长里短”“关键小事”,听取居民诉求,让网格管理有作为,百姓诉求有门路,让群众少走一点,与群众的关系拉近一点。

这一年,相山区东街道“民有所呼我有所应”,铸就有成效的大集。旨在为民,重在办事,成于务实。集市上收到的民意反馈基本围绕环境提升、矛盾化解、平安建设、健康服务、安居惠民、文化生活等群众急难愁盼问题,东街道秉持着“民之所忧,我必念之;民之所盼,我必行之”的原则,广泛倾听民声,用心用情用力解决群众反映,将居民在大集上反馈的问题逐项落地。累计收集民生反馈事项130余件,目前已办结126件,受益群众3000余人次。小区物业、居民安全、医疗医保、基础设施、营商环境等领域管治水平进一步提升。

下一步,相山区东街道将继续坚持党建引领,统筹整合辖区多方力量参与赋能,努力将“来赶集吧”打造成东街道的亮点品牌,不断提升群众的获得感和幸福感,打通为民服务的“最后一公里”。



便民大集。



精准服务。



普法宣传。(资料图片)

相山区人大常委会开展新时代文明实践工作情况专题调研

■通讯员 张妍

本报讯 近日,相山区人大常委会组织开展新时代文明实践工作情况专题调研。调研组先后到东山街道详细了解文明实践阵地的功能布局、活动开展、群众参与等情况,在渠沟镇张集村深入考察关于农村移风易俗、高价彩礼、大操大办专项治理相关情况。与会人员通过座谈交流的方式,结合实地调研进行深入交流与探讨。

调研组对新时代文明实践工作取得的阶段性成效给予充分肯定,并针对下一步工作提出了意见和建议。调研组指出,要牢牢把握传播新思想、引领新风尚的

目标,深化拓展新时代文明实践工作,广延新时代文明实践触角;要持续发挥文明实践阵地功能作用,充分整合资源,在服务群众、组织群众、宣传群众、教育群众的同时要更加贴近群众真实需求;要开展丰富多样的文明实践活动,持续推进移风易俗、高价彩礼、大操大办专项治理;要深挖选评各类先进典型,凝心聚力、涵养正气,促进文明乡风建设;要建强文明实践队伍,充分发挥各方志愿服务力量与作用,加强志愿服务技能培训,完善文明实践志愿服务激励机制;要坚持以群众需求为工作导向,进一步创新工作做法、增强工作实效,切实打通服务群众的“最后一公里”。

养老院内讲反诈 警民守护“夕阳红”

■见习记者 杨紫晶
通讯员 牛春峰

本报讯 为进一步提升辖区老年群体防诈骗意识,有效预防养老诈骗犯罪,守好老年人的“钱袋子”。近日,淮北市公安局相山分局和派出所联合招商银行工作人员深入辖区养老院开展老年人防范诈骗主题志愿服务活动,为老人们送上了一份特殊的温暖和关爱,用实际行动守护最美“夕阳红”。

活动现场,社区民警通过发放防范养老诈骗宣传彩页,全面讲解当前最新的诈骗手段,图文并茂,数据翔实,深入浅出地向老

年人讲解了养老诈骗的常见手段,帮助他们增强对各类诈骗的识别能力。同时结合身边实际案例,提醒老人们,陌生电话一定要谨慎接听,涉及钱财的事情绝不能轻易相信;不明链接切勿点击,以免陷入钓鱼网站的圈套;公检法不会通过电话办案,更不会要求转账汇款。民警们还强调,遇到可疑情况要及时与养老院工作人员、家人或者警方联系,切勿独自处理。在互动环节,银行工作人员现场宣讲如何识别假币、非法集资常见套路并开展反诈知识有奖竞答,丰富了活动的趣味性,现场气氛十分热烈。

法治宣传服务 筑牢反邪防线



■记者 邹晨光 通讯员 张洁

本报讯 9月20日,相山区司法局组织“八五”普法志愿者走进淮北市中医医院开展“筑牢反邪防线 守护美好生活”反邪教主题法治宣传活动。

活动现场,普法志愿者通过发放反邪教宣传手册和小礼品等方式,从邪教本质、邪教危害、抵制邪教等几个方面对广大群众和中医院职工进行宣传。全国模范人民调解员、淮北市反邪教警示教育宣讲团成员、相山区“八五”普法志愿者雷云同志通过介绍典

型案例使广大群众意识到邪教反科学、反人类、反社会、反政府的本质,倡导群众破除迷信,相信科学。列队候诊的孙女士表示,会积极呼吁亲朋好友自觉参与到反邪教斗争中,对可疑线索及时举报,共筑反邪教“铜墙铁壁”,守护健康美好生活。

此次活动共发放宣传资料500余份,现场解答群众咨询20余人,让群众从思想上认识邪教的危害,树立积极向上的理想信念,培养科学合理的生活方式,进一步营造了辖区拒邪反邪的浓厚氛围。

陈庄社区休闲座椅穿“新衣”

■记者 邹晨光 通讯员 张晴晴

本报讯 民生无小事,枝叶总关情。相山区任圩街道陈庄社区聚焦群众急难愁盼,用心用情用力为群众办实事。

近日,陈庄社区负责人在日常走访中了解到,由于长期日晒雨淋,先前安装的便民座椅表面脱漆严重,既影响美观,又给居民的休闲娱乐带来不便。为此,社区党支部研究决定,对小区破损座椅进行粉刷修复。

志愿者调好颜色后认真地为便民座椅刷上环保漆,干劲十

足。油漆弄脏了党员志愿者的手和衣服,座椅们却穿上了“新衣”,成了小区一道靓丽的风景。刷完油漆后,大家还细心贴上了“油漆未干”的标识,防止居民因油漆未干就坐而弄脏衣物。

小区内焕然一新的座椅满足了居民日常休闲需求,提升了小区居民的生活质量,党员志愿者们的实际行动得到了居民的一致认可。下一步,该社区将继续深化党员服务建设,以居民需求为导向,让党员下沉到辖区每家每户,为居民办实事、办好事,进一步提高居民的归属感、幸福感。